



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΜΠΑΣΙΑΚΟΣ**  
**ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν. ΒΟΙΩΤΙΑΣ – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

1172  
15 11 16

Αθήνα, 15.11.2016

**ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ**

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

Για τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

**ΘΕΜΑ: Ελλειπίες κυβερνητικές απαντήσεις σε Ερώτησή μου για αυξήσεις και επιβαρύνσεις στο αγροτικό ρεύμα.**

Στην με αριθ. 8330/19.09.2016 Ερώτησή μου προς τη Βουλή, σε σχέση με τις αυξανόμενες επιβαρύνσεις του ηλεκτρικού ρεύματος για αγροτική χρήση, καθώς και για τα τρέχοντα έσοδα της - και μέσω της - ΔΕΗ από τη συγκεκριμένη κατανάλωση και το αναμενόμενο ποσό αύξησης των σχετικών εσόδων της, οι κυβερνητικές απαντήσεις υπήρξαν ελλειπίες, όπως φαίνεται από τα πιο κάτω σχετικά έγγραφα του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, καθώς και της ΔΕΗ.

«Α.Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από το Βουλευτή κ. Ευάγγελο Μπασιάκο, επισυνάπτουμε το υπ'αρ. πρωτ. ΓρΔ 2451/5.10.2016 έγγραφο της Δημόσιας Επιχείρησης Ηλεκτρισμού Α.Ε., από το οποίο προκύπτει ότι για τους αγροτικούς πελάτες, η Πολιτεία προβλέπει μια ιδιαίτερως ευνοϊκή τιμολογιακή πολιτική. Η ηλεκτρική ενέργεια που προορίζεται για γεωργική χρήση απαλλάσσεται από την επιβολή Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης. Βάσει των υπ.αρ.455/2015 και 466/2015 (ΦΕΚ Α' 212/18.12.2015) αποφάσεων της ΡΑΕ, με τις οποίες καθορίζονται αντίστοιχα οι χρεώσεις χρήσης του συστήματος μεταφοράς και οι χρεώσεις χρήσης του δικτύου διανομής για το έτος 2016, οι πελάτες που έχουν ενταχθεί στα αγροτικά τιμολόγια απαλλάσσονται των ανωτέρω χρεώσεων. Επίσης, οι μοναδιαίες χρεώσεις των Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας για τους καταναλωτές αγροτικής χρήσης, μέσης και χαμηλής τάσης, είναι χαμηλότερες σε σχέση με τις αντίστοιχες χρεώσεις των γενικών τιμολογίων για τη μέση και χαμηλή τάση. Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι, βάσει της υπ. αρ. 465/2015 απόφασης της ΡΑΕ (ΦΕΚ Β' 2515/22.12.2015), οι χρεώσεις ΕΤΜΕΑΡ για αγροτική χρήση στη χαμηλή τάση είναι χαμηλότερες από τις αντίστοιχες χρεώσεις για την οικιακή χρήση, ενώ οι χρεώσεις μέσης τάσης είναι ίδιες με αυτές των λοιπών καταναλωτών με ετήσια κατανάλωση έως 13 GWh.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ

Β. Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ε. Μπιασιάκος, με θέμα «Αύξηση αγροτικού τιμολογίου ΔΕΗ», θα θέλαμε να θέσουμε υπόψη σας τα εξής: Για τους αγροτικούς πελάτες, η Πολιτεία προβλέπει μια ιδιαίτερως ευνοϊκή τιμολογιακή πολιτική για την ηλεκτροδότηση και τιμολόγηση των αγροτικών τους εγκαταστάσεων, η οποία πέραν της επιδότησης των δαπανών κατασκευής των ηλεκτρικών δικτύων, προβλέπει ειδικά ευνοϊκά (μειωμένα) τιμολόγια για τους αγρότες, σε σχέση με τα γενικά τιμολόγια. Σύμφωνα με το ισχύον ρυθμιστικό πλαίσιο, τα αγροτικά τιμολόγια, όπως όλα τα τιμολόγια, περιλαμβάνουν δύο σκέλη, το ανταγωνιστικό σκέλος (χρεώσεις προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας), το οποίο καθορίζεται από τη ΔΕΗ και το ρυθμιζόμενο σκέλος, το οποίο καθορίζεται από την Πολιτεία και τη ΡΑΕ.

Στο ανταγωνιστικό σκέλος, το οποίο ως ανωτέρω καθορίζεται από τη ΔΕΗ, ουδεμία αύξηση έχει γίνει. Ως εκ τούτου, τα αντίστοιχα έσοδα της ΔΕΗ, τα οποία σε ετήσια βάση είναι της τάξεως των 150 εκ. Ευρώ, παραμένουν ουσιαστικά αμετάβλητα.

Παραμένω στη διάθεσή σας.

Με τιμή

Εμμανουήλ Μ. Παναγιωτάκης»

Φαίνεται, λοιπόν, καθαρά ότι οι παραπάνω απαντήσεις των αρμοδίων αναφέρονται στις προγενέστερες ευνοϊκές τιμολογιακές πολιτικές για τους αγρότες, χωρίς να θίγουν τα ζητήματα που τέθηκαν στη σχετική Ερώτησή μου. Με βάση την ήδη ανακοινωθείσα αύξηση στο κόστος του ηλεκτρικού ρεύματος για αγροτική χρήση, που επιβαρύνει το ήδη πολύ υψηλό κόστος αγροτικής παραγωγής, λόγω φορολογίας, εισφορών κλπ., επανέρχομαι και

ΕΡΩΤΩ τον κ. Υπουργό

Ποια είναι τα σημερινά τρέχοντα έσοδα, καθώς και ποια προβλέπεται να είναι η αύξηση των σχετικών εσόδων για κάθε σκέλος από κάθε φορέα που προέρχεται από τα πιο πάνω μέτρα που επιβαρύνουν τους παραγωγούς-καταναλωτές αγροτικού ρεύματος;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΜΠΙΑΣΙΑΚΟΣ